

सार-समाचार

अवैध डोडा-चूरा पकड़ा



कपासन, (निर्स)। पुलिस ने दबिश देकर एक खेत से मक्का की कड़प में छिपा कर 14 थैलों में भरा 369 किलोग्राम डोडा चूरा जब्त किया है। साथ ही खेत मालिक को गिरफ्तार किया गया। आरोपी डोडा चूरा को बेचने की फिराक में था। मौके से एक बाइक भी जब्त की। जिला पुलिस अधीक्षक सुधीर जोशी, के निर्देशन में व सरिता सिंह अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक व डीएसपी हरजीलाल यादव के निर्देशों में अवैध मादक पदार्थों की रोकथाम व धड़पकड़ को लेकर कपासन पुलिस थाना सीआई रतन सिंह को-मुखबिर से एक खेत में मक्का की कड़प में अवैध डोडा चूरा छिपा कर रखने और इसे बेचने की कोशिश में होने की जानकारी मिली। जिस पर एसआई लादू खाल के नेतृत्व में टीम गठित की गई। इस टीम ने गांव रणछोड़ पूरा से रेत का खेद अरनिया मार्ग के पास स्थित गांव रणछोड़ पूरा निवासी मदनलाल पुत्र मिट्टाल जाट के खेत पर दबिश दी। इस दौरान वहां खेत में पड़त जमीन पर मक्का की कड़प का ढेर लगा हुआ था। एक बाइक भी पड़ी थी। जिसके पास खेत मालिक गांव रणछोड़ पूरा निवासी मदन लाल पुत्र मिट्टाल जाट खाट पर बैठा हुआ था। एक बाइक खड़ी थी। पुलिस ने वहां मक्का कड़प की तलाशी ली तो उसमें प्लास्टिक ओर कपड़े के 14 बड़े बैग छिपा कर रखे मिले। जिसकी तलाशी में बैगों में अवैध डोडा चूरा भरा हुआ था। जिसमें कुल 369 किलो 20 टाम डोडा चूरा पाया गया। जिसे जब्त कर खेत मालिक मदनलाल जाट (49) को गिरफ्तार कर एनडीपीएस में मामला दर्ज किया गया। पुलिस ने वहां से एक बाइक भी जब्त की।

वॉलीबॉल प्रतियोगिता का आगाज

राजसमन्द, (निर्स)। 24 श्रेणी पालीवाल समाज मेवाड़ का जिला स्तरीय वॉलीबॉल प्रतियोगिता का छोटी मोरख में रविवार को आगाज हुआ। मुख्य अतिथि एसपी मनीष त्रिपाठी, विशिष्ट अतिथि इंदौर अध्यक्ष राकेश जोशी, पिपलात्री सरपंच अनिता पालीवाल थे। प्रतियोगिता का आगाज ध्वजारोहण व दीपप्रज्वलन के साथ हुआ। एसपी त्रिपाठी ने खिलाड़ियों को संबोधित करते हुए कहा कि खिलाड़ी अपने लक्ष्य की प्राप्ति के लिए अर्जुन की तरह अभ्यास करने एवं राष्ट्र के विकास में सभी को आगे बढ़कर सहयोग प्रदान करने के लिए संबोधित किया। उन्होंने कहा कि यह समाज का अनुकरणीय प्रयास है। इससे समाज में संगठित होने की भावना बढ़ती है तथा आपस में मेल मिलाप का संचार होता है। समाज संगठित होकर कार्य करेगा तो सामाजिक भावनाओं के साथ सामाजिक विकास में भी सहभागिता बढ़ेगी। उन्होंने मैच का उद्घाटन किया। जिसमें मोरख बनाम जावद के बीच पहला मैच खेला गया, जिसमें जावद विजेता रही। कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हुए समिति के अध्यक्ष मांगीलाल पालीवाल ने कहा कि जीतने का कभी अहम भाव मन में नहीं लाना चाहिए, जीत के साथ जीवन में विनम्रता हो, वहीं हार से निराश न होकर संघर्ष और तेज करना चाहिए। इस दौरान संरक्षक मोहनलाल, चुनीलाल, सम्मान समारोह के संयोजक देवीलाल पालीवाल, गिरिजाशंकर, संयोजक दिनेश पालीवाल, सेवा समिति के महामंत्री सत्यनारायण, कोषाध्यक्ष नारायण लाल पालीवाल, पूर्व अध्यक्ष रामनारायण पालीवाल, लक्ष्मीलाल पालीवाल सहित समाज के युवा व समाजजन उपस्थित थे। प्रतियोगिता में पालीवाल समाज के 52 गांव के 92 टीम भाग ले रही है, इसी के साथ प्रतियोगिता देर रात तक जारी रही। संचालन राजेश पालीवाल ने किया।

नेमा समाज की बैठक

बांसवाड़ा, (निर्स)। नेमा समाज राजस्थान जोन की प्रादेशिक समिति की बैठक सांगवाड़ा में प्रांतीय अध्यक्ष निमेश मेहता की अध्यक्षता में हुई। जिसमें समाज के संगठन, प्रगति और सामाजिक कुरीतियों के उन्मूलन के लिए विभिन्न योजनाओं पर विचार-विमर्श किया गया। प्रांतीय अध्यक्ष मेहता ने समाज की खुशहाली और प्रगति के लिए संस्कारजन्य योजनाओं को बढ़ावा देने की आवश्यकता पर बल देते हुए कहा कि नेमा समाज के लोग देश-विदेश में अपनी विशिष्ट पहचान स्थापित कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि आज संगठन की शक्ति से नेमा समाज हर चुनौती का समाधान करते हुए प्रगति की ओर बढ़ रहा है। प्रारंभ में नेमा समाज सांगवाड़ा के अध्यक्ष रामकृष्ण वाडेल ने प्रतिनिधियों का स्वागत करते हुए एकजुटता के साथ संगठन को मजबूत बनाने का आ न किना। नेमा समाज के राष्ट्रीय सहसचिव विनोद शाह ने कहा कि आज का दौर समाज के सभी सदस्यों से एकजुट होकर राष्ट्र और समाज के कल्याण के लिए योगदान की अपेक्षा रखता है। समाज की एकता, प्रगति एवं खुशहाली के लिए योजनाओं पर व्यापक चिंतन की आवश्यकता है। बैठक में आगामी जनवरी माह में बांसवाड़ा में वर वधु परिचय सम्मेलन आयोजित करने का निर्णय लिया गया। साथ ही राष्ट्रीय स्तर पर नेमा समाज को संगठित करने और विविध कार्यक्रमों के आयोजन पर भी चर्चा की गई। इस दौरान उदयपुर अध्यक्ष तुहीन कुमार मालोत, सलूवर अध्यक्ष यशवंत दोषी, झालोद अध्यक्ष डॉ. हेमंत शाह, झाबुआ अध्यक्ष मनीष कोठारी, विनय तलवाडिया, संजय गुप्ता, शैलेंद्र मेहता आदि ने भी अपने विचार रखे।

पुनिया ने किए मां त्रिपुरा सुंदरी के दर्शन

बांसवाड़ा, (निर्स)। भाजपा के पूर्व प्रदेशाध्यक्ष व हरियाणा प्रदेश प्रभारी डॉ. संतोष पुनिया ने शक्ति पीठ त्रिपुरा सुंदरी में पंडित निकुंज मोहन पंड्या के सानिध्य में विशेष पूजा अर्चना कर देश-प्रदेश की खुशहाली की कामना की। डॉ. पुनिया का भाजपा के पूर्व जिलाध्यक्ष ओम पालीवाल, जिला उपाध्यक्ष महावीर बोहरा, मनोजसिंह चौहान, पूर्व प्रधान राजेश कटारा, जिला मीडिया प्रभारी संजय पंड्या, बांसवाड़ा प्रधान बलवीर रावत, निर्मला मकवाना, तलवाड़ा मंडल अध्यक्ष किरण जोशी, आशुतोष त्रिवेदी, महेंद्र पाटीदार, खिलेश पटेल, बलवंत पंचाल, दिलीप अधिकारी, युगल उपाध्याय, कल्पेश सेवक, विपिन त्रिवेदी, अभिजीत जैन, महेंद्र सिंह, राहुल गणगा, अनिल गहलोत आदि ने स्वागत किया।

गर्भवती महिलाओं को बांटे गुड व चना

राजसमन्द, (निर्स)। जिला मुख्यालय पर महावीर इंटरनेशनल विशाला की ओर से कमला नेहरू हॉस्पिटल में गर्भवती महिलाओं को गुड, चना व गोले बांटे गए। विशाला सदस्य वीरा दीपा मादरेचा की ओर से 50 पैकेट गर्भवती महिलाओं को दिए गए।

वाँकार्थॉन से दिया मधुमेह और लकवा से बचाव का संदेश

उदयपुर, (कासं)। आधुनिक युग में लोगो की बदलती जीवन शैली के चलते डायबिटीज और लकवा जैसी बीमारी के मरीज दिनोंदिन बढ़ रहे हैं और इसी उद्देश्य से पैसिफिक मेडिकल कॉलेज एंड हॉस्पिटल की ओर से विश्व मधुमेह दिवस पर फतह सागर पर इंडियन स्ट्रोक एसोसिएशन, वर्ल्ड स्ट्रोक ऑर्गेनाइजेशन एवं स्ट्रोक स्पॉट टाउप उदयपुर के संयुक्त तत्वावधान में रन फॉर डायबिटीज एवं मिशन फॉर ब्रेन अटैक के तहत लकवा जागरूकता कैंपेन का आयोजन किया गया। कार्यक्रम के माध्यम से आम आदमी को मधुमेह एवं लकवा से बचाव का संदेश दिया गया।

रन फॉर डायबिटीज को पीएमसीएच के चेयरमैन राहुल अग्रवाल, वर्ल्ड स्ट्रोक ऑर्गेनाइजेशन के प्रेसिडेंट एवं मस्तिष्क रोग विशेषज्ञ डॉ. निर्मल सूर्या, मस्तिष्क व लकवा रोग विशेषज्ञ डॉ. अतुलपाम वाजपेयी, मेडिसिन विभाग के विभागाध्यक्ष डॉ. वी. के. गोयल, डॉ. गिरिश वर्मा, डॉ. जगदीश विश्नोई एवं डॉ. वीरेंद्र चौधारी ने हरी झण्डी दिखाकर रवाना किया। इस अवसर पर चेयरमैन राहुल अग्रवाल ने कहा कि मधुमेह ऐसा रोग है जिसके लक्षणों के बारे में आमजन को जानकारी नहीं है समय पर जांचों के अभाव में इस बीमारी का पता नहीं लग पाता है। इसी उद्देश्य से पीएमसीएच द्वारा समय समय पर इस तरह के जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किए जाते हैं जिससे आम आदमी को इसका



फतहसागर पाल पर वाँकार्थॉन का आयोजन किया गया।

फायदा मिल सके। इस दौरान मिशन फॉर ब्रेन अटैक के तहत लकवा जागरूकता कैंपेन के अंतर्गत डॉ. निर्मल सूर्या ने कहा कि इंडियन स्ट्रोक एसोसिएशन व वर्ल्ड स्ट्रोक ऑर्गेनाइजेशन के द्वारा 'मिशन ब्रेन अटैक' लकवा जागरूकता कैंपेन किसकी थीम ईच वन टीच वन के अंतर्गत कि हर एक व्यक्ति किसी एक को लकवे के प्रति जागरूक करें जिससे भारत में हम लकवे के द्वारा होने वाली लकवा जनित मृत्यु व अपंगता को बचाने से रोक सके और लकवे रोगी लकवे का

उपचार समय पर प्राप्त कर सके। इस कैंपेन के अंतर्गत देश के विभिन्न शहरों में लकवा रोग के प्रति आम जनता में जागरूकता बढ़ाने के उद्देश्य से रैली, टॉक एवं विजय प्रतियोगिताओ का आयोजन किया जा रहा है। इसी उद्देश्य से उदयपुर में आम जनता में लकवे के लक्षणों को पहचानने के लिए वी-फास्ट के माध्यम से लकवे के लक्षणों को समय पर आम व्यक्ति पहचान सके व लकवा रोगी को मृत्यु एवं अपंगता से बचाया जा सके। डॉ. अतुलपाम वाजपेयी ने बताया कि इस दौरान वर्ल्ड न्यूरो रिहैब

फेडरेशन एवं पैसिफिक मेडिकल यूनिवर्सिटी के अंतर्गत एक एमओयू पर हस्ताक्षर हुए जिसके अंतर्गत फेलोशिप इन न्यूरो रिहैब कोर्स को प्रारम्भ किया जाएगा जिससे राजस्थान में लकवा व न्यूरो रिहैबिलिटेशन के क्षेत्र में जरूरतमंद रोगियों को विश्व स्तरीय सुविधाएं पैसिफिक मेडिकल कॉलेज एंड हॉस्पिटल में मिल सकेंगी, साथ ही उदयपुर में न्यूरो रिहैबिलिटेशन के क्षेत्र में काम करने वाले एक्सपर्ट्स और भी अधिक महारत हासिल कर अपने काम को अधिक प्रभावी ढंग से कर सकेंगे।

गौमाता की रक्षा होगी तो ही धर्म की रक्षा होगी : शास्त्री



गौवर्धन गौशाला में गौपाष्टमी महोत्सव के तहत आयोजित कार्यक्रम में मार्गदर्शन प्रदान करते संतजन।

बांसवाड़ा, (निर्स)। धर्म गाय के शरीर में विराजमान है भगवान शिवजी की सवारी बल धर्म का प्रतीक है, भगवान शिव धर्म पर आरूढ़ है हम गौमाता की सेवा सुरक्षा करेंगे तो हमें गौमाता की ओर शूरका मिलेगा। उक्त उद्गार संत रामनिवास शास्त्री ने गौवर्धन गौशाला में गौपाष्टमी महोत्सव के तहत प्रातः गौपूजन के दौरान व्यक्त किया।

गौपाष्टमी पर्व के मुख्य यजमान पंडितलक्ष्मीनारायण शुक्ला ने 6 लाख श्री सुरभूषे नमस्क मन्त्रों के साथ पुरश्चरण अनुष्ठान किया। गौमाताओं के लिए किए गए अनुष्ठान की पूर्णता गौशाला में करने के मनोभाव से शुक्ला परिवार ने गौपाष्टमी पर्व पर दशांश होम श्री सुरभूषे नमस्क के 6. हजार मन्त्रों से गौपूजि हवन एवं लघुरुद्र की हवात्मक आहुतियां

देकर संकल्प को पूर्ण किया। पूर्णाहुति अवसर पर गौसंत रघुवीरदास महाराज, संत उदयाराम महाराज, महेश उपाध्याय, लक्ष्मीकांत त्रिवेदी, नौगाणा बावजी सूर्यवीरसिंह का भी सानिध्य प्राप्त हुआ। महोत्सव में भाजपा के पूर्व प्रदेशाध्यक्ष व हरियाणा प्रभारी संतोष पुनिया ने भी भागीदारी निभाते हुए गौदर्शन कर संतो का आशीर्वाद लिया।

गौवर्धन परिवार की ओर से पुनिया का गौमाता का प्रतीक चिन्ह देकर स्वागत किया गया। संतो एवं अतिथियों का स्वागत गौशाला अध्यक्ष जयंत द्विवेदी, उपाध्यक्ष पुंजलाल डिंडोर, सचिव कांतिलाल व्यास, जिला गौसेवा संयोजक नरेश कलाल भूंगाडा, यजमान परिवार से राजेश शुक्ला, कमल शुक्ला, कार्यकारिणी सदस्य जगदीश व्यास,

सागरमल टेलर, विद्याधर त्रिवेदी व शोलेन्द्र व्यास ने किया। इस अवसर पर धर्मशास्त्री में वर्षभर गौमाताओं की देखभाल करने वाले गौवर्धन गौशाला के 10 ग्वालो का संतो ने पाद प्रक्षालन कर सम्मान किया। संत उदयाराम महाराज ने गौशाला में आने वाले गौभक्तों को मन में समर्पण भाव लेकर आने के लिए प्रेरित किया। गौसंत रघुवीरदास महाराज ने बताया कि अक्षय नवमी पर किए गए पुण्यकर्मों से प्राप्त पुण्य का कभी क्षय नहीं होता इसलिए आज के दिन आंबला पूजन करना एवं अधिक से अधिक धर्म व गौसेवाथ कार्य कर अक्षय पुण्य अर्जन करने के लिए तत्पर रहना चाहिए। संचालन सुनिवा व्यास ने किया जबकि आभार विभागा कार्यवाह अशोक सुथार ने माना।

सूने मकान को बनाया निशाना

उदयपुर, (कासं)। ऋषभदेव थाना क्षेत्र में स्थित सूने मकान का चोर ताला तोड़ कर जेवरत व नकदी चुरा ले गए। जानकारी के अनुसार पीडित ऋषभदेव चौराहा निवासी चेतन लाल पुत्र रामलाल पंचाल शुक्रवार को उदयपुर में परिचित के मकान के गृहप्रेवेश कार्यक्रम के लिए आया था।

कृष्ण जन्मोत्सव मनाया

बांसवाड़ा, (निर्स)। बड़ा रामद्वारा में श्रीमद्भगवत कथा महोत्सव के दौरान श्री कृष्ण जन्मोत्सव मनाया गया। गायिका लता तायल के मधुर भजनों पर बड़ी संख्या में श्रद्धालु जयकारे लगाते भक्ति की सरिता में गीते लगाते वजर आये। व्यास पीठ से रामनिवास शास्त्री महाराज ने बताया कि भक्त की भक्ति

से प्रसन्न हो भगवान स्वयं उसके दर्शन को आते हैं। उन्होंने कहा कि भगवान की लीला में दोष नहीं देना चाहिए क्योंकि प्रभु जो करते हैं अच्छे के लिए ही करते हैं। भक्त ध्रुव की कथा करते हुए उन्होंने बताया कि सच्ची भक्ति करने वाले भक्तों को वह स्थान प्राप्त होता है जो प्रलय काल में भी अटल रहता है अतः

हमें भक्ति भाव के संस्कार अपनी संतान को देने चाहिए। इस दौरान रामद्वारा के संत रामप्रकाश, सांगवाड़ा के उदयाराम, सन्मुख राम, छोटे संत अमृताराम का भी सानिध्य प्राप्त हुआ। इस अवसर पर यजमान नरसी पटेल, प्रकाश भावसार, दिनेश भावसार, महिपाल, सचिन, सत्तू महाराज आदि ने सहयोग प्रदान किया।

सार-समाचार

हमला करने वाले तीन गिरफ्तार

उदयपुर, (कासं)। उदयपुर शहर के सविना थाना क्षेत्र सीए सर्कल पर टेम्पो चालक पर प्राणघातक हमला करने के मामले में तीन जनों को पुलिस ने गिरफ्तार किया है। प्रकरण के अनुसार हेमराज पुत्र भेरूलाल ओड निवासी इन्द्रा कॉलोनी कच्चीबस्ती हाल बलीचा बाईपास पुलिया के पास गोवर्धन विलास ने पुलिस थाने में रिपोर्ट दी। जिसमें उसने बताया कि मेरा पुत्र दीपक ओड (23) सवारी टेम्पो रूट नं. 2 चेतक से गोवर्धन विलास पर चलाता है। जो टेम्पो लेकर सी ए सर्कल पर खड़ा था एवं मिस्त्री कालू खां से बातचीत कर रहा था। इसी दौरान नानू ओड, वक्ता ओड के साथ दस से पन्द्रह लोगों ने दीपक पर चाकू, सरिये से हमला कर उसे गंभीर घायल कर फरार हो गए। मामले में प्रकरण दर्ज होने पर जिला पुलिस अधीक्षक योगेश गोयल केनिदेश पर अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक उमेश ओझा, पुलिस उपाधीक्षक छगन पुरोहित के सुपरविजन में सविना थानाधिकारी अजय सिंह राव के नेतृत्व में गठित दल ने हमला करने के आरोपी अर्जुन ओड उर्फ नानू पुत्र भेरूलाल ओड निवासी विजयसिंह पथिक नगर सविना, प्रेम सालवी पुत्र फालाल निवासी चोबोड़ा सलूवर हॉल विजयसिंह पथिक नगर तथा परवरीश उर्फ छोटू भील पुत्र भेरूलाल भील निवासी गायरियावास को गिरफ्तार कर पूछताछ की जा रही है।

ब्राउन शुगर सहित दो गिरफ्तार

डूंगरपुर, (निर्स)। कोतवाली थाना पुलिस ने शहर के रोडवेज बस स्टैंड पर स्कूटी सवार 2 युवकों को ब्राउन शुगर के साथ गिरफ्तार किया है। पुलिस ने आरोपियों के कब्जे से 15.53 ग्राम ब्राउन शुगर के साथ उनकी स्कूटी को भी जब्त किया है। वहीं, एनडीपीएस एक्ट में मामला दर्ज कर पुलिस आरोपियों से पूछताछ कर रही है। आरोपियों के खिलाफ पूर्व में भी एनडीपीएस एक्ट में कई मामले दर्ज हैं। कोतवाली थाने के सीआई भगवान लाल ने बताया कि पांचब्रिज के जरिये डूंगरपुर शहर के रोडवेज बस स्टैंड पर 2 युवकों के पास ब्राउन शुगर होने की सूचना मिली थी। सूचना पर कोतवाली थाने के एसआई अमृतलाल मीणा व बस स्टैंड चौकी इंचार्ज लक्ष्मण सिंह अपनी टीम के साथ रोडवेज स्टैंड पहुंचे। जहां उन्होंने स्कूटी सवार 2 युवकों को रुकवाया और उनकी तलाशी ली। तलाशी के दौरान दोनों युवकों के पास 15.53 ग्राम ब्राउन शुगर मिली। जिस पर पुलिस ने ओमिया उर्फ ओमप्रकाश और पप्पू को गिरफ्तार करते हुए ब्राउन शुगर और स्कूटी को जब्त किया। सीआई भगवानलाल ने बताया कि दोनों आरोपी कोतवाली थाने के इनामी आरोपी हैं। वहीं, इनके खिलाफ पूर्व में भी एनडीपीएस एक्ट में कई मामले दर्ज हैं। फिलहाल पुलिस आरोपियों से पूछताछ कर रही है।

वाँकार्थॉन का आयोजन

उदयपुर, (कासं)। आँवोपंडिक और जाँट रिप्लेसमेंट सर्जन, डॉ. आशीष सिंघल द्वारा रविवार को फतहसागर पाल पर वाँकार्थॉन का आयोजन किया गया। वाँकार्थॉन को मुख्य अतिथि एसीबी डीआईजी राजेंद्र प्रसाद गोयल, डॉ. आशीष सिंघल ने हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। वाँकार्थॉन में उन मरीजों ने भाग लिया जिन्होंने रोबोटिक्स तकनीक से घुटने की प्रतिस्थापन सर्जरी में सफलता प्राप्त की है। इसका उद्देश्य रोबोटिक तकनीक द्वारा की जाने वाली सर्जरी के अद्वितीय लाभों के प्रति जागरूकता फैलाना था। वाँकार्थॉन के दौरान, मरीजों ने अपनी सफलता की कहानी साझा की और यह दिखाया कि कैसे घुटने की सर्जरी के बाद उनकी जिंदगी बेहतर हुई। डॉ. आशीष सिंघल ने कहा कि रोबोटिक तकनीक से घुटने के प्रतिस्थापन सर्जरी में क्रांतिकारी बदलाव आए हैं। यह अधिक सटीकता और तेज रिकवरी सुनिश्चित करता है, जिससे मरीजों को जल्दी से अपने सामान्य जीवन में लौटने का अवसर मिलता है। रोबोटिक घुटना प्रतिस्थापन सर्जरी के लाभों में शामिल हैं- सर्जरी को अधिक सटीकता, जिससे बेहतर परिणाम मिलते हैं।

आर्टमोस्टपेयर का समापन

उदयपुर, (कासं)। उदयपुर में कला, विज्ञान व संस्कृति के तीन दिवसीय महोत्सव का समापन रविवार को हुआ। तीन दिवसीय इस महोत्सव में विभिन्न क्षेत्रों के विषय विशेषज्ञों ने अपने अनुभव व रोचक तरीकों से प्रतिभागियों को बारिकियां सिखाईं। धरोहर संस्था द्वारा उदयपुर के शर्द स्पेस में आयोजित तीन दिवसीय आर्टमोस्टेपर में समापन समारोह में रंगारंग प्रस्तुतियां दी गईं। अर्चना देवदास ने बताया कि इस महोत्सव का उद्देश्य मनोरंजन के साथ रोचक तरीकों से कौशल बढ़ाना था। जिसमें वॉल क्लाइम्बिंग, कुकिंग विथ मिलेट्स, स्केटबोर्डिंग, वर्ली आर्ट, परफ्यूम मेकिंग, क्रिएटिव कमेडी, वाटर कलर पेंटिंग, कथक और भरतनाट्यम पर कार्यशालाएं हुईं। कुलदीप उपाध्याय ने बताया कि फेस्टिवल के अंतिम दिन किरण पानेरी ने कथक, मनीषा नेगी ने भरतनाट्यम और कुष्णेंद्र ने ओडिसी नृत्य की मनमोहक प्रस्तुतियां दीं। दिल्ली से आए डीजे तालसूर ने अपनी कला से दर्शकों को मंत्रमुग्ध कर दिया। इसके अलावा लोगों ने ह्यूमन साइज सांप सैंडी और अन्य बोर्ड गेम, लाइव स्केचिंग, एआर आधारित ट्रेजर हन्ट में भी भरपूर लुप्त उठाया। इस फेस्टिवल में स्टोरी टेलिंग, मंकी माईड, चॉकलेट और इत्र बनाने जैसी भी कई अनूठी कार्यशालाएं हुईं।

भाई ने की भाई की हत्या

उदयपुर, (कासं)। जिले के सायरा थाना क्षेत्र में आपसी रंजिश के चलते भाई ने लड्डू से हमला कर भाई की हत्या कर दी। पुलिस से प्राप्त जानकारी के अनुसार शनिवार शाम सायरा थाना क्षेत्र मुण्डा खेत निवासी वीरमराम पुत्र लखनराम पर उसके छोटे भाई ने लड्डू से हमला कर दिया। जिससे वह गंभीर घायल हो गया। सूचना पर हेडकांस्टेबल जसवंतसिंह झाला ने मौके पर पहुंच घायल वीरमा को उपचार के लिए पदराड़ा चिकित्सालय पहुंचाया। जहां से एमबी चिकित्सालय रेफर किया गया जहां उपचार के दौरान उसकी मौत हो गई। हेड कांस्टेबल बुद्धिचंद ने मृतक का पोस्टमार्टम करवा शव परिवार को सौंप दिया। वीरमा उदाराम अपने भाई होताराम के एक वर्षीय पुत्र की मृत्यु होने पर उसके घर जा रहे थे। जहां बीच रास्ते में आमने सामने होने पर आपसी रंजिश के चलते दोनों में विवाद हो गया और कहासुनी होने पर उदाराम लड्डू से हमला कर फरार हो गया था। पुलिस ने आरोपी के खिलाफ हत्या का प्रकरण दर्ज कर जांच शुरू की।

अन्नकूट महोत्सव का आयोजन

उदयपुर, (कासं)। गणेश नगर पहाड़ा स्थित कालका माता मंदिर में रविवार को अन्नकूट महोत्सव का आयोजन किया गया जिसमें माताजी को छपन भोग के प्रसाद का भोग लगा महाअरती की गई। मंदिर पुजारी देवेन्द्र सिंह गोड ने बताया कि पूर्ण मंदिर परिसर में लाईट लगाई गई व माताजी का विशेष श्रृंगार किया गया। माताजी को बेसन चक्की, काजू कतली, लड्डू, धेवर, नमकीन, फ्रुट सहित 56 तरह के मीठे व नमकीन पकवानों का भोग धराया गया। आरती पश्चात प्रसाद का वितरण किया गया।

मतदान दिवस पर सुरक्षा के पुख्ता इंतजाम होंगे : नवीन महाजन

जयपुर-डूंगरपुर, (निर्स)। राजस्थान विधानसभा उपचुनाव-2024 के मद्देनजर सभी केवार्डों पूर्ण कर ली गई हैं। सभी 7 विधानसभा क्षेत्रों रामगढ़, दौसा, झुंझुनू, सलूवर, चौरासी, खींवर और देवली-उनियारा में स्वतंत्र, निष्पक्ष और पारदर्शी चुनाव के लिए कानून व्यवस्था के पुख्ता इंतजाम किए गए हैं। मुख्य निर्वाचन अधिकारी नवीन महाजन ने बताया कि मतदान दिवस 13 नवम्बर को इन क्षेत्रों में सुरक्षा के पुख्ता इंतजाम होंगे। इन क्षेत्रों में 9 हजार से अधिक सुरक्षाकर्मी नियुक्त किए गए हैं। इनमें केंद्रीय पुलिस बलों की 43 कंपनियां मतदान के दौरान कानून व्यवस्था की निगरानी एवं सुरक्षा करेंगी। रामगढ़ और दौसा में 9-9, खींवर में 8,

देवली उनियारा में 6, चौरासी में 5, झुंझुनू में 4 और सलूवर में 2 कंपनियों को संवेदनशील मतदान केंद्रों में तैनात किया जाएगा। इसके अतिरिक्त आरएसी दौसा, झुंझुनू, सलूवर, चौरासी, खींवर और देवली-उनियारा में कुल 17 कम्पनियां तैनात होंगी, जिनमें रामगढ़, झुंझुनू, सलूवर, चौरासी और देवली-उनियारा में 2-2, दौसा में 3 तथा खींवर में 4 कंपनियां तैनात होंगी। इसके अतिरिक्त, सभी राज्य पुलिस के कुल 6,275 कर्मिक और होमगार्ड के 650 जवान तैनात किए गए हैं। महाजन ने बताया कि मतदान दिवस पर सघन जांच एवं निगरानी के लिए प्रत्येक विधानसभा क्षेत्र में पलाइंग स्क्वाड, एएसएटी दल तैनात रहेंगे। चुनाव खर्च के लिहाज से संवेदनशील मतदान केंद्रों में अतिरिक्त निगरानी टीमों तैनात की गई

है। मतदान के दौरान 1,122 मतदान केंद्रों की लाइव वेबकास्टिंग की जाएगी। एक ही लोकेशन पर 3 मतदान केंद्रों पर एक कैमरा और तीन मतदान केंद्रों से अधिक वोट डे करने मतदान कक्ष के बाहर लगाए जाकर मतदाताओं की लाइन व कानून व्यवस्था का जायजा लाइव स्ट्रीमिंग के माध्यम से किया जाएगा। साथ ही, विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र से संबंधित संपूर्ण जिले में भी कानून व्यवस्था के विशेष इंतजाम किए गए हैं। बाहरी अवांछित व्यक्तियों के प्रवेश को रोकने के उद्देश्य से सीलिंग और चेंकिंग की कार्यवाही की जाएगी। मुख्य निर्वाचन अधिकारी ने बताया कि इन 7 विधानसभा क्षेत्रों के सभी 1,915 मतदान केंद्र कुल 1,366 लोकेशन पर हैं, जिनमें से 604 मतदान लोकेशन को संवेदनशील माना

गया है। इन सभी लोकेशन पर केंद्रीय सुरक्षा बल तैनात की जाएगी। इनके अतिरिक्त 239 कानून व्यवस्था की दृष्टि से संवेदनशील लोकेशन हैं, जिस पर आरएसी की तैनाती रहेगी। इस प्रकार, कुल 843 मतदान केंद्र लोकेशन ऐसे हैं, जहां सुरक्षा बल की कड़ी निगरानी में रहेंगे। महाजन ने बताया कि प्रत्येक 10 मतदान केंद्रों पर एक विशेष पुलिस टीम तैनात की जाएगी। साथ ही, प्रति 10-12 बूथों पर एक सेक्टर मजिस्ट्रेट नियुक्त किया गया है। मतदान दिवस पर सघन जांच और निगरानी के लिए तीन व्यय संवेदनशील विधानसभा क्षेत्रों यथा रामगढ़, दौसा एवं खींवर में 12-12 उडन दस्ते (एफएस) और स्थैतिक निगरानी दल (एसएसटी) तैनात किए गए हैं।

उपभोक्ताओं को राहत देने की मांग

बांसवाड़ा, (निर्स)। पूर्व राज्यमंत्री भवानी जोशी ने जिले में जलदाय विभाग द्वारा बाकीयात के नाम पर उपभोक्ताओं से वसूली तथा इस वसूली में उपभोक्ताओं को नुकान परेशान करने पर रोष जताया जोशी ने इस संबंध में मुख्यमंत्री तथा जलदाय मंत्री को पत्र लिखकर उपभोक्ताओं को राहत देने की मांग की। पत्र में पूर्व मंत्री जोशी ने बताया कि जलदाय विभाग के अधिकारी उपभोक्ताओं को पुरानी बाकियात के नाम पर वसूली अभियान की आड में बेवजह परेशान कर रहे हैं। उन्होंने बताया कि उपभोक्ताओं को उनके द्वारा उपभोग किए गए पानी की मात्रा के अनुपात में 10 से 20 गुना राशि के बिल थमाए जा रहे हैं जबकि पानी की उपयोगिता इसके अनुपात में बहुत कम मात्रा में हो रही है। उन्होंने आरोप लगाया कि जलदाय विभाग का तकनीकी और प्रशासनिक तंत्र पूरी तरीके से चरमराया हुआ है और इसी कारण उपभोक्ताओं को मनमानी राशि के बिल थमाए जा रहे हैं। उन्होंने बताया कि जलदाय विभाग की बिलों के जो पुरानी वसूली का मुश्किल जा रहा है वो गरीब और मध्यम आय वर्गीय परिवारों के उपभोक्ताओं के लिए परेशानी का कारण बनी हुई है।

कार्यालय ग्राम पंचायत ताणा, पंचायत समिति भूपालसागर, जिला-चित्तौड़गढ़ (राज.)

क्रमांक/पसभु/ग्रामता/2024-25/59 दिनांक-9.11.2024
-: संशोधित ई निविदा सूचना वर्ष 2024-25 :-
ग्राम पंचायत भूपालसागर कि अधिनस्थ ग्राम पंचायत ताणा में वित्तीय वर्ष 2024-25 (निविदा प्रभावी होने के बाद से) हेतु महानरेगा, ग्रामीण विकास एवं पंचायती राज एवं अन्य योजनाओं में निर्माण कार्य हेतु आवश्यक सामग्री कार्य हेतु पंजीकृत संवेदको से निर्धारित प्रपत्र में ई-प्रोक्यूरमेंट प्रक्रिया द्वारा निविदाएं आमंत्रित की जाती है।
उक्त निविदा एवं शर्तें राजकीय वेब पोर्टल www.sppp.rajasthan.gov.in एवं <https://eproc.rajasthan.gov.in> पर देखी जा सकती है।
NIB CODE ZCH2425A1131
UBN No ZCH2425GLOB01541
ग्राम विकास अधिकारी
ग्राम पंचायत ताणा, पंचायत समिति भूपालसागर